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.386
.MODEL FLAT, stdcall

ExitProcess PROTO, :DWORD
.DATA

num DDO
frase DB "Homer no funciona cerveza bien sin", 0

.CODE

cuentapalabras PROC
push ebp ’YY
mov ebp, esp

; Salvaguarda de registros
push esi
push edx

; Inicializamos el registro edx, utilizado como co
; de palabras
xor edx, edx

; En esi se guardara la direcciéon de comienzo del
; pasada por parametro
mov esi, [ebp+8]

bucle:
; En cada iteracion, el registro bl guardara el c6
; del caracter apuntado por esi
mov bl, [esi]

; Condicién de parada: si el cédigo leido es 0, te
cmp bl, 0
je final

; Para saber si el cédigo contenido en bl correspo

; espacio en blanco, se lo paso como parametro a |
; esEspacio.

; El parametro debe de ser de 32 bits

- 1

call esEspacio

ntador

array

digo ASCII

rminamos

nde al del
a funcion

(- 2-)

inc esi
jmp bucle
final:

inc edx
mov eax, edx

; Restauracion de registros y retorno

- 3-)

cuentapalabras ENDP

esEspacio PROC
push ebp
mov ebp, esp

; Salvaguarda de registros
push ebx

Xor eax, eax
mov ebx, [ebp+8]
cmp ebx, 32
jne salir
mov eax, 1

salir:

; Restauracion de registros y retorno

No se muestran estasinstrucciones

esEspacio ENDP
inicio:

push OFFSET frase
call cuentapalabras

mov [hum], eax

push O
call ExitProcess

END inicio




A

El listado anterior corresponde a un programa gackr de contar el nimero de palabras

escritas en una cadena de caracteres. Para reedizartarea, se encargara de contar ¢

namero de espacios (codigo ASCII 32 decimal) pteseen la cadena. De este modo, e
namero total de palabras escritas correspondendna¢ro de espacios contados mas uno (pd
ejemplo, en la frase escrita en el cédigo fuenyebhaspacios, y por tanto, 6 palabras).

Se ha escrito una funcion cuentapalabras que remiipeo parametro la direccién de

comienzo de una lista. El Gltimo caracter de digdta debera ser forzosamente un 0, que sg
utilizara como terminador. La funcién cuentapalalmetorna el nUmero de palabras escritag

en la cadena que se le pase como parametro. Rardeshra mediante un bucle sobre cadd
una de las letras de la cadena recibida comparsmaddigo ASCII con el del espacio en

blanco. En caso de que estos cédigos sean iguaiesrementara un contador de espacios

(edx) y en caso contrario no se hara nada. Dichtebinalizara en el momento que se lea ur

ASCIl 0. Como el nimero total de palabras se cparde con el nimero de espacios mas

uno, antes de finalizar habra que incrementar enumidad el registro encargado de conta
los espacios.

Para saber si un cédigo ASCII es el del espacldanco, la funcién cuentapalabras hace us
de una funcién auxiliar llamada esEspacio. Estzifumrecibe un parametro (que, como
siempre, sera d&2 bits) que se correspondera con un cédigo ASCII. Siaxeo es el 32,
la funcion esEspacio retornard un 1, y en casaaontretornara un 0.

El programa principal realiza una invocacion auacién cuentapalabras, pasandole com
parametro la direccion de comienzo de un arraydlaofrase declarado en la seccion de
datos del programa. Los elementos de dicho armaglsdipo byte.

Ademés de este array, en la seccion de datos éantialy declarada una variable de tipg
doble palabra llamadaum que se utilizara para almacenar el niUmero de padabiistentes
enfrase, valor retornado por la funcion cuentapalabras.

Nota: en la pila no se pueden meter datosde 1 byte

Direccion de comienzo de la seccion de datos: 00204
Valor de ESP al inicio del programa: 0012FFC4

Datos adicionales

Contesta a las preguntas relativas a este progfaeae indican a continuacion.

— Escribe a continuacion las instrucciones que faétanel hueco (4--) para realizar
correctamente la llamada a la funcién esEspacio.

movzx ebx, bl L

push ebx

=

D

Escribe las instrucciones que faltan en el huee-{. Para ello, utiliza sélo una
etiqueta.

0,75

cmp eax, 0

je noEsEspacio

inc edx
noEsEspacio:

¢Qué instrucciones harian falta en el huec@-0- para realizar correctamente la
restauracion de registros y el retorno de la fumcidentapalabras?

pop edx
pop esi

pop ebp
ret 4

Determina el tamafio expresado en bytes que aléammia del programa cuando ésta se
encuentra en su maxima expansion. Contesta en alecim

¢, Qué valor de 32 bits hay guardado en la pila tir pi#r la direccién 00 12 FF CO en el
instante en que se ejecuta la instruccion “pusH efgrcada en el programa con el
simboloa4a? Contesta en hexadecimal.

0,5
| 36 bytes

| 0040 40 04 mﬂ
Codifica la instruccion thov DWORD PTR J[esi+15], 12 " (NOTA: esta
instruccion no pertenece al programa)

0,75
| C7 46 OF 0C 00 00 00 ]
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A continuacion se muestra una funcién escrita em€rgada de calcular potencias.

int potencia(int base, int exponente){
int aux,i; // Instruccién 1

i=exponente;
aux=1; //Instruccion 2

while(i>0){
aux=multiplica(aux, base); //Instruccién 3
i=i-1;

}

return aux;

}

El objetivo de la funcion potencia es devolbase elevado aexponente. Para ello hace uso
de otra funcién, llamadanultiplica encargada de retornar el producto de dos numer

pasados como parametro.

— Determina el cédigo maquina que generaria un cawhpil de C al compilar las
instrucciones que tienen los comentarios “Instdutcil” y  “Instruccién 2”.

Nota: No incluir etiquetas en las instrucciones genasad ______

Instruccion 1:
sub esp, 8

Instruccion 2:

mov [ebp-4], DWORD PTR 1

— Escribe a continuacién las instrucciones que sergeian para codificar la instruccién

con el comentario “Instruccion 3”.

Nota: No incluir etiquetas en las instrucciones genasad ____

push [ebp+8]
push [ebp-4]

call multiplica
add esp, 8

mov [ebp-4], eax

DS

— Un procedimiento (escrito en ensamblador) recitragés de la pila dos parametros. El

primero (en orden de apilacién) se pasa por vaklrsegundgor referencia. Ademas,

el procedimiento reserva en la pila espacio pasmwdwiables locales, cada una de 32
bits. En base a esto, escribe las instruccionessaeias para sumar los dos parametros y
almacenar el resultado en la segunda variable I¢esl decir, la que ocupa las
direcciones menos significativas).

: 0,75
Mov esi, [ebp+8]
mov edx, [ebp+12]
add edx, [esi]

mov [ebp-8], edx

— Explica los conceptos de localidad espacial y Idedl temporal en el acceso a las

instrucciones y datos de un programa.

Localidad espacial:

Cuando un programa accede a una instruccién o a un dato,
existe una elevada probabilidad de que instruccione so
datos cercanos sean accedidos pronto.

Localidad temporal:
Cuando un programa accede a una instruccién o a un dato,

existe una elevada probabilidad de que esa misma
instruccion o dato vuelva a ser accedido pronto.

— ¢ Cuantos niveles de privilegio define la arquitectéh-32, y cuantos de ellos utiliza el
sistema operativo Windows?

. - - —— 0,5
La arquitectura define 4 niveles de privilegio, de !

los cuales, sdélo 2 son utilizados por Windows.
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— Contesta a las siguientes preguntas breves: ______ — Dibuja el esquema de gestién de interrupcionesaearduitectura IA-32 mediante el
. 1 dispositivo PIC e indica los 4 primeros pasos litsa cabo el PIC y el procesador para
¢Cuales son |as causas que pueden provocar una , gestionar la peticion de una interrupcion por pdetein periférico.
transferencia de control desde un programa de usuar io al 1
sistema operativo?
Interrupciones, excepciones y llamadas al sistema. INTR INT INTO [¢——— Per0
_ . _ . A INT1 [¢——— Per 1
Escribe las instrucciones necesarias para leer un b yte IA-32 PIC
del puerto 6060h del espacio de direcciones de E/S y INTX l¢&—— PerX
almacenarlo en una variable global (definida en la INTA ol INTA
seccion de datos) de tipo byte llamada dat o. INT15 |¢&——— Per 15
mov dx, 6060h sl ¢ :

in al, dx P R < sbB

mov [dato], al

Numero de interrupcion

Escribe las instrucciones necesarias para escribir el
contenido de una variable global (definida en la se ccioon
de datos) de tipo byte llamada dat o, en el puerto 20h del
espacio de direcciones de E/S.
mov al, [dato] 1) E:jperlfer;f:o solll|\(|:_|[:[;a( interrupcién al PIC a tra Vés
out 20h, al e una linea .
2) El PIC pasa la solicitud de interrupcién a la CP Ua
¢, Qué dos tipos de interrupciones existen en la través de la linea INTR.
arquitectura 1A-32? . . . -
d 3) Sila CPU acepta la interrupcion, se lo indica a [ PIC

Enmascarables y no enmascarables. atraves de lalinea INTA.

4) EIPIC envia a la CPU el nimero de interrupcion
correspondiente al periférico que solicito la

— Indica en cudl o cuédles de las siguientes instomes de ensamblador es necesari interrupcion. Cada linea INTX tiene asociado un nim ero
utilizar el operador PTR (BYTE PTR, WORD PTR o DWDRTR). Si crees que no distinto, identificandose de esta forma a los
hace falta en ninguna, responde NINGUNA. diferentes periféricos. La asociacién de niimeros de

A) mov eax, 35h interrupcion a las lineas INTX es programable.

B) mov [ebp-4], 35h
C) mov [ebp-4], eax

D) movsx eax, [ebx]

(55 0,5




